Calcul des pertes joules statorique

Bilan des puissances au stator (Triphasé)

Puissance absorbée : Pa =U.l.v3.cos ¢ (puissance électrique en W)
I: Courant de ligne en (A)
cos ¢: facteur de puissance du moteur
Pertes par effet Joule :
Si R est la résistance mesurée entre deux bornes de phases :
« Pjs = 3/2.R.12 (puissance électrique en W)

« Si R est la résistance d'un enroulement : dans ce cas il faut tenir compte
du couplage du stator

Couplage en étoile : pjs = 3.R.12 (puissance électrique en W)
Couplage en triangle :pjs = 3.R.J2 (puissance électrique en W)
Pertes magnétiques : pfs = Constante

Puissance transmise au rotor : Py = P4 - Pjs - Prs

5) Bilan des puissances au rotor

Pertes par effet Joule : p;r = g.Py« (puissance électrique en W)

Puissance electromagnétique : Pem = Py - Pjr €t Pem= Cem.2 (puissance
meécanique en W)

Pertes mécaniques : pmec=//Constante

Puissance utile : P, = C,.Q2 et aussi par Py = Py - Pjr - Pméc

6) Rendement :

Rendement du moteur : n= P,/ P,

Essai a vide (Cu = 0 N.m et n = ng) : on a alors pmect+ Prs= Pao - Pjso

Essai en charge : C, = P,/ Q2 =T, en régime permanent
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